

说“好又多”低价卖肉抢生意 几十个小刀手大清早堵超市门

事发昨日六合竹镇,主管部门:超市有正规手续且肉价并不比市场价低

两个月前,“好又多”超市在南京六合竹镇开了一家新店,主要经营日用百货、食品,其中包括蔬菜和猪肉等农产品。因超市开业以来,猪肉价格一直低于当地农贸市场的猪肉价格,市场的小刀手们认为超市扰乱了当地猪肉市场秩序,影响了他们的生意,于昨天上午堵住“好又多”大门,想以此逼迫超市停止卖肉。后经当地政府部门协调,直到中午11点多,小刀手陆续散去,超市才得以开门营业。

□快报记者 李绍富 见习记者 刘欢欢 文/摄



好又多超市猪肉柜台挤满了买肉的顾客



农贸市场肉贩用卖肉的案板等堵住了超市大门

»现场

小刀手不卖肉去堵超市门

认定超市故意压低价格抢农贸市场的生意

昨天早上7点左右,家住六合竹镇的市民周大妈去农贸市场买菜,发现市场内30多个肉摊竟看不到一片猪肉。“今天这边不卖肉,他们都到好又多超市门口去了。”周大妈只好到距离农贸市场约20米开外的好又多超市。让她没料到的是,超市大门口挤满了人,根本进不去。

周大妈发现,堵在超市门口的正是农贸市场那些卖猪肉的小刀手。“他们堵在超市门口,不给人进出,据说是他们对超市低价卖肉很不满,认为这抢了他们的生意。周大妈称,超市大门被堵后,超市方也不甘示弱,在劝说和协商无果的情况下,欲强行驱赶堵门的小刀手,双方一度发生冲突,两名小刀手还因此受伤。

有路人担心事态扩大,立即报了警。几分钟后,竹镇派出所的多名民警赶到现场,劝说堵门的小刀手。可没料到的是,小刀手们却不听劝阻,继续堵在超市

大门口。一直到中午11点左右,竹镇镇政府的领导赶到现场多方协调后,小刀手才陆续离开。

“我们也知道堵门不对,可没办法,找他们协商了好几天,希望他们不要卖猪肉,可对方不愿意,一点协商余地都没有,还放狠话出来。”参与堵门的肉贩老胡称,竹镇农贸市场目前一共有猪肉经营户36户,在好又多超市开张前,每天市场内一共卖出10多头猪,可好又多开业后,市场一天最多能卖出5头猪的猪肉。在小刀手们看来,超市采取低价卖肉的方式,跟农贸市场之间搞不公平竞争。“我们的肉都是从附近农户家收生猪上来,再到屠宰场去宰杀,然后经检验检疫才到市场上卖。”一姓王的小刀手称,可超市的肉都从大批批发市场进,为挤垮他们这些肉贩,超市故意压低肉价,吸引顾客,导致以前去农贸市场买肉的顾客,都转向了超市,农贸市场的肉卖不出去,生意没法做了。

»比较

超市标价比市场的还贵

肉贩说实际售价比标价低,超市称价格随行就市

昨天下午,竹镇好又多超市猪肉柜台前挤满了买肉的顾客。猪肉柜台上价格公示牌显示了当天各类猪肉每斤的价格,五花肉:14.5元;后腿肉:16元;小排:18元……而距离20多米外的竹镇农贸市场的肉贩报价则为,五花肉:14元;后腿肉:15元;小排(大小排混价):16元;前腿:14.5元;大排:16元……

而不少买菜的顾客称,平时农贸市场的肉价比超市要高5毛到1块钱。按照双方昨天猪肉的报价,农贸市场的猪肉价格低于超市,可为何小刀手却说超市的猪肉价格更便宜呢?对此,有肉贩透露,超市的猪肉实际卖价,与标价不一致,比如五花肉,虽

然标14.5元一斤,可实际只卖13.5元一斤,甚至更低。

针对小刀手的此种说法,好又多超市一姓谷的股东称,不可能,超市的肉是明码标价,只是每天的肉价会根据生猪价格上下浮动。超市定价的基准就是生猪价格加上适当的利润,并不参考其他市场价格。而昨日报价较高,是当天猪肉的实际价格,不存在报价高,实际卖价低的说法。同时,该超市猪肉柜台一工作人员称,小刀手是因昨日无肉卖出,所以故意压低报价,而超市有时候搞优惠活动,可能某种肉价较低,但绝不会低于成本,也会标出优惠的价格。

»声音

超市:正规做生意不会退缩

据竹镇好又多超市肉品柜台一姓周的工作人员称,超市开业也就两个多月,生意最近才有些起色。“我们的肉是从江北猪场那边选猪后,让屠宰场帮宰杀,然后运到超市来卖,肉价是根据生猪价格来确定的。”该工作人员称,超市不可能低于猪肉成本价卖肉,他们

都是正规做生意。“我们员工几天前就听到风声,说农贸市场那边的肉贩放了话,要堵我们的大门。”超市一姓谷的股东称,超市方面开业前就办理了营业执照,而且都是按照市场规律来经营的,不可能说那些小刀手让他们不卖肉,他们就不卖了。

肉贩:猪肉市场早就饱和了

肉贩老胡称,自从两个月前,超市开始卖肉以来,农贸市场肉摊的生意就越来越差。“我们卖一头猪,利润也就100多块,现在市场36个经营户,一天只能卖五六头猪,分摊到每家,毛利润也就几十块钱,根本没办法继续下去了。”老胡说,他们此前找超市协商,希望超市停卖猪肉,可超市方面根本不买账,他

们不得已才堵门。竹镇农贸市场的小刀手们一致认为,好又多超市低价卖肉已扰乱了当地猪肉市场,必须停止卖猪肉。“我们这里猪肉市场都饱和了,不需要你来参与,你还这样低价进入市场,不是扰乱市场秩序吗?”老胡认为,当地工商部门早在几年前,就称猪肉市场饱和,现在却允许超市卖肉,是不作为。

顾客:超市的肉便宜又卫生

在超市买肉的不少顾客称,他们之所以选择超市,主要是因超市的猪肉价格比农贸市场便宜。“农贸市场的五花肉,有时候要15块一斤,超市这边一般都是14块钱左右,两个地点靠在一起,当然选便宜的。”在超市买肉的顾客刘先生称,超市卖的肉卫生干净,看不到苍蝇,而且案板都是干干净净的,

可农贸市场,苍蝇乱飞,而且案板上都黑乎乎的。刘先生还表示,超市用电子称不会短斤少两,农贸市场经常会出现称不足的问题。对此,农贸市场的小刀手称,超市在猪肉上损失的利润,能在其他商品上弥补回来,可他们肉贩却没这个本事。而至于扣称问题,小刀手称,他们都是诚信经营,不存在扣称。

主管部门:未发现超市违规

针对小刀手的质疑,六合区工商分局竹镇工商所一姓胡的所长称,猪肉交易市场,国家早在几年前就放开了,只要符合相关条件,工商部门审核通过后,都会颁发相应的工商营业执照。

昨天上午,竹镇工商所领导赶到现场,经过调查后确认,竹镇好又多超市在开业时,已取得了工商营业执照和税务登记证等证件,营业执照核定的经营范围中,有初级

农产品的内容,这说明超市具有售卖猪肉和蔬菜等初级农产品的资格。针对小刀手质疑超市猪肉低于成本价销售,扰乱市场的问题,工商和物价部门表示,超市售卖的猪肉,有正规屠宰和检疫票据,猪肉的价格并不低于市场价,目前暂未发现超市方有违规行为。

目前,当地政府正在召集农贸市场的小刀手们和好又多超市双方进一步协调此事。

»链接

少数菜场猪肉价格回落

推测:还存在一定的降价空间

快报讯(记者 沈晓伟)猪肉价格到底啥时候降?前段时间,在部分菜场的猪肉价格出现了5毛钱的小降,让市民们看到“希望”。可没过几天,肉价又弹回了原来的高价位,继续保持坚挺,这一降幅也被人称之为“假摔”。不过根据物价部门的监测,虽然主体平稳,但少数菜场的肉价的确松动了。

根据南京市价格监测中心的统计,目前南京市菜场的猪肉价格,依据地段不同,前后腿肉价格分为15元、15.5元和16元三个不同的价格区间。在销售量较大的科巷菜场和进香河菜场,前后腿肉单价为15元,在建邺路菜场等菜场,可能要卖到15.5元到16元。

“虽然目前市区总体价格没怎么降,但部分偏远地区的菜场猪肉价格出现松动。比如江宁东山、迈皋桥等地部分菜场,前后腿肉降到14.5元。”南京价格监测中心负责人解释说,夏天受高温影响,猪肉销量受限,价格也出现回落。从7月中下旬开始,生猪的收购价就出现了小幅下滑,每100斤收购价从1020元降到了960元,批发市场上的白条肉价格也随之下滑,降到了每100斤1300元左右。尽管这一降幅没有持续几天就开始反弹,但到最近,尚未恢复到最高价位,由于也出现了少数菜场猪肉降价的情况。另外,负责人还推测,猪肉还存在一定降价空间,“最近一周来天气不算炎热,否则猪肉的消耗量会受到进一步缩水,价格下降的可能性也进一步加大。”